
TuÇn thø 5 

                                                                         Thø 2 ngµy  21 th¸ng  9  n¨m  2015 

 

To¸n:                               38 + 25 

I. MUC TI£U: 

- BiÕt thùc hiÖn phÐp tÝnh céng cã nhí trong ph¹m vi 100, d¹ng 38+25             
- Cñng cè phÐp céng ®· häc d¹ng: 8+5,          28+5. 

          - Biết giải bài giải bài toán bằng một phép cộng các số với số đo có đơn vị dm. 

- Biết thực hiện phép tính 9 hoặc 8 cộng với một số để so sánh hai số. 

BT cần làm: Bài 1 (cột 1,2,3 ); Bài 2; Bài 3 (cột 1 ) 

II. §å dïng d¹y häc: 

           - Que tÝnh, b¶ng con, b¶ng phô. 

III. Ho¹t ®éng d¹y häc: 

 

H§ cña thÇy H§ cña trß 

A. KiÓm tra bµi cò: (3'): 

- Yªu cÇu häc sinh ch÷a bµi 3 
 
B. Bµi míi: 

H§1(10'): Thùc hiÖn phÐp tÝnh céng cã 

d¹ng 38+25 
- Nªu bµi to¸n : 
- Cã 38 que tÝnh, thªm 25 que tÝnh. Hái cã 
tÊt c¶ ? que tÝnh? 
- Y/c HS nªu c¸ch t×m sè que tÝnh. 
- Y/c HS sö dông que tÝnh ®Ó tÝnh kÕt qu¶ 
- Sö dông que tÝnh ®Ó H­íng dÉn t×m kÕt 
qu¶. 
- Y/ c 1 HS lªn b¶ng dÆt tÝnh. 
-Theo dâi H­íng dÉn c¸c em theo 2 B­íc  
-B1:§Æt tÝnh. 
-B2: tÝnh,tõ ph¶i sang tr¸i 
H§2 (22'): Thùc hµnh 

Bµi 1: Cñng cè c¸ch tÝnh 
- Chó ý nh¾c c¸c em ®Æt tÝnh th¼ng hµng, 
th¼ng cét. 
- Cho HS lµm b¶ng con. 
- NhËn xÐt bµi. 
Bµi 2: Cñng cè kh¸i niÖm tæng vµ sè h¹ng 

- Treo b¶ng phô h­íng dÉn HS c¸ch lµm 
 
 
Bµi 3: Gi¶i to¸n cã lêi v¨n 
- Cñng cè lêi gi¶i, c¸ch tr×nh bµy 

 
- 2 HS lªn b¶ng lµm bµi §Æt tÝnh vµ tÝnh. 
HS kh¸c nhËn xÐt, ch÷a bµi. 
 
 
 
- Nghe vµ ph©n tÝch ®Ò to¸n 
 
 
- Thùc hiÖn phÐp céng 38+25 
- HS thao t¸c trªn que tÝnh, nªu kÕt 
qu¶ (HS nªu nhiÒu c¸ch) 38+25=34 
                    38 
                 + 
                    25   
                    63 
- 1, 2 HS nh¾c l¹i c¸ch ®Æt tÝnh vµ thùc 
hiÖn tÝnh 
- NhiÒu HS nªu c¸ch ®Æt tÝnh vµ thùc 
hiÖn. 
 
- 2 HS lªn b¶ng, c¶ líp lµm b¶ng con. 
 
- §äc ®Ò bµi. 
- HS kÎ b¶ng nh­ SGK vµo vë råi lµm 
bµi. nªu miÖng kÕt qu¶, Nªu c¸ch lµm 
15,   44,    79     61, 52, 88. 
- NhiÒu HS ®äc ®Ò, nªu tãm t¾t vµ tr×nh 
bµy bµi gi¶i 



 
 
 
 
 
Bµi 4: §iÒn dÊu >,<,= vµo chç trèng. ( Dµnh 
cho HS kh¸, giái) 
-H­íng dÉn c¸ch lµm. 
 
 
C. Cñng cè dÆn dß(3’) 

- Kh¸i qu¸t néi dung bµi häc 
 

Bµi gi¶i 
§o¹n ®­êng con kiÕn ®i tõ A ®Õn C dµi 

lµ : 
            28 + 34 = 62 ( dm) 

                             §¸p sè :  62 dm 
- HS ®iÒn dÊu thÝch hîp (cÇn tÝnh tæng 
råi so s¸nh) 
- HS ch÷a bµi, HS kh¸c nhËn xÐt. 
 
 
 
- ChuÈn bÞ bµi sau. 
 

 
 

**************************************** 
 
 
 
 
                                                                             Thø 3 ngµy 22 th¸ng 9 n¨m 2009 

To¸n:                               luyÖn tËp   

I. MUC TI£U:      Gióp HS : 

 - Thuéc b¶ng 8 céng víi mét sè. 
- Cñng cè vµ  rÌn kÜ n¨ng thùc hiÖn phÐp tÝnh céng cã nhí trong ph¹m vi 100, d¹ng 

8+5,  28+5    38+25 

           - ¸p dông kiÕn thøc vÒ phÐp céng trªn ®Ó gi¶i bµi to¸n cã lêi v¨n vµ lµm quen víi lo¹i 
to¸n tr¾c nghiÖm. 
           - HS yªu thÝch häc m«n to¸n. 

II. §å dïng d¹y – häc:      - B¶ng phô, b¶ng con 

III Ho¹t ®éng d¹y häc: 

H§ cña thÇy H§ cña trß 

A:KiÓm tra bµi cò:(5’) 

- Gäi 2 HS lªn b¶ng ®Æt tÝnh: 
      56+28,              78+19 
-  NhËn xÐt ghi ®iÓm . 
Bµi míi :        * GTB: nªu môc tiªu 

H§1: (28’) LuyÖn tËp: 
Bµi 1: TÝnh nhÈm  
8+2,     8+7,              8+  3 
8+9,     8+4,              8+10 
Bµi 2: §Æt tÝnh råi tÝnh 
18+35,             38+14,      78+9 
28+17,             68+16,      28+39  

 
- HS lªn b¶ng lµm bµi, HS kh¸c theo dâi 
nhËn xÐt bæ sung 
 
 
Lµm miÖng vµ ®iÒn kÕt qu¶ vµo vë nªu kÕt 
qu¶:10,    15,       11 
17,          12,          18 
-NhiÒu em nªu yªu cÇu bµi tËp 
-HS lµm b¶ng con, 2 HS lªn b¶ng:  
                    18                      78 
                  +                        + 



L­u ý HS c¸ch ®Æt tÝnh vµ tÝnh, c¸ch ghi 
kÕt qu¶ 
- Cho HS lµm b¶ng con. 
Bµi 3: Gi¶i to¸n cã lêi v¨n theo tãm t¾t 
sau :( SGK) 
 
 
 
 
Bµi 4: Sè? ( Dµnh cho HS kh¸, giái) 
- Treo b¶ng phô kÎ nh­ SGK, H­íng dÉn 
HS tù nªu c¸ch lµm . 
 
Bµi 5: Lµm quen víi c¸ch lµm to¸n tr¾c 
nghiÖm.( Dµnh cho HS kh¸, giái) 
- cho HS ch÷a bµi ,nhËn xÐt  
C: Cñng cè ,dÆn dß : 
- NhËn xÐt tiÕt häc                                            

                    35                        9 
                    53                       8 
-§äc ®Ò bµi, n¾m v÷ng yªu cÇu ®Ò, nªu 
c¸ch lµm. Lµm bµi vµo vë. 
-H ch÷a bµi, H nhËn xÐt: Lêi gi¶i, kq, c¸ch 
tr×nh bµy. 

Bµi gi¶i 
             C¶ hai gãi cã sè kÑo lµ: 
                  28 + 26 = 54 ( c¸i) 
                             §¸p sè: 54 c¸i kÑo. 
- Tù lµm bµi tËp vµo vë, nªu c¸ch lµm 
- 1 HS lªn b¶ng lµm bµi, líp theo dâi nhËn 
xÐt, ch÷a bµi. 
- Nªu yªu cÇu bµi tËp, tù lµm bµi vµo vë, 
nªu miÖng kÕt qu¶. 
 
 
-ChuÈn bÞ bµi sau 

 

 
 
 

**************************** 

To¸n:                          h×nh ch÷ nhËt, h×nh tø gi¸c 

I.MUC TI£U:          Gióp HS  

-NhËn d¹ng vµ gäi ®óng tªn ®­îc h×nh ch÷ nhËt, h×nh tø gi¸c ( qua h×nh d¹ng tæng thÓ 
,ch­a ®i vµo ®Æc ®iÓm yÕu tè cña h×nh ) 

- B­íc ®Çu vÏ h×nh tø gi¸c ; h×nh ch÷ nhËt ( Nèi c¸c ®iÓm cho s½n trªn ®­êng giÊy kÎ « li 
). 
 - HS c¶ líp lµm BT 1, bµi 2(a,b). HS kh¸, giái lµm thªm c¸c BT cßn l¹i. 

II  §å dïng d¹y häc  

- Mét miÕng bµi d¹ng h×nh ch÷ nhËt, h×nh tø gi¸c . 
- VÏ h×nh ch÷ nhËt, H×nh tam gi¸c trªn b¶ng phô 

III. Ho¹t ®éng d¹y häc. 

 

H§ cña ThÇy H§ cña trß 

A. Bµi cò: (5’) §Æt tÝnh vµ tÝnh : 

    48 + 24      ;     68+13  
 
B. Bµi míi :  - Giíi thiÖu bµi  

H§1 : Giíi thiÖu h×nh ch÷ nhËt . 

 - Gi¸o viªn ®­a 1sè h×nh trùc quan cã d¹ng 
h×nh ch÷ nhËt ,vµ giíi thiÖu ®©y lµ h×nh ch÷ 
nhËt : cã thÓ ®a h×nh kh¸c nhau ®Ó häc sinh 

 
- 2HS lªn b¶ng tÝnh, HS theo dâi nhËn 
xÐt . 
 
 
- HS quan s¸t  
 
 



nhËn d¹ng  
-Treo b¶ng phô ®· vÏ s½n c¸c h×nh ch÷ nhËt lªn 
b¶ng , ghi tªn h×nh vµ ®äc ABCD ; MNPQ  
H§2 : Giíi thiÖu h×nh tø gi¸c  

- Cho häc sinh quan s¸t 1sè h×nh trùc quan cã 
h×nh tø gi¸c  
-Treo b¶ng phô c¸c  h×nh tø gi¸c ghi tªn h×nh vµ 
®äc lªn . 
- Cho häc sinh liªn hÖ mét sè ®å vËt cã d¹ng 
h×nh ch÷ nhËt ,h×nh tø gi¸c  
H§ 3 : Thùc hµnh  

 Bµi 1: Dïng th­íc kÎ vµ bót nèi c¸c ®iÓm ®Ó cã 
h×nh ch÷ nhËt ; h×nh tø gi¸c  
-   GV treo b¶ng phô kÎ s½n bµi tËp 1  
- NhËn xÐt . 
Bµi 2:(a,b) Yªu cÇu HS nhËn d¹ng h×nh ®Ó ®Õm 
sè h×nh tø gi¸c cã trong mçi h×nh ®· cho. 
 
 
 
 
 
Bµi 3 : Yªu cÇu HS kÎ thªm ®o¹n th¼ng trong 
h×nh ®Ó ®­îc : ( HS kh¸, giái lµm thªm) 
a) 1 h×nh ch÷ nhËt vµ 1 h×nhh tø gi¸c. 
b) 3 h×nh tø gi¸c  

C. Cñng cè dÆn dß (2’) 

- NhËn xÐt tiÕt häc 
 
     

 
- HS tù ghi h×nh l¹i råi ®äc:EGHK, 
IMND 
     
- HS quan s¸t h×nh trùc quan vµ nªu 
tªn c¸c h×nh ®ã  
 
 
-HS liªn hÖ thùc tÕ : 

-H×nh CN: b¶ng,mÆt bµn …vë, 
 
 
 
-2 HS lªn b¶ng nèi  
-Líp nhËn xÐt  
- Nªu yªu cÇu bµi tËp . 
- Tù lµm vµo vë råi nªu miÖng kÕt 
qu¶. 
+ H×nh a cã mét tø gi¸c; h×nh b cã 2 
tø gi¸c. 
+ HS kh¸, giái lµm thªm: H×nh c cã 1 
h×nh tø gi¸c 
-HS kÎ vµo vë råi  ghi tªn tõng h×nh  
VD : H×nh ch÷ nhËt : ABCD 
         H×nh tam gi¸c : MNPQ 
 
 
-VÒ nhµ thùc hµnh nhËn d¹ng h×nh  

 
 

******************************** 
 
 
 
                                                                                    Thø  5 ngµy 24  th¸ng 9 n¨m 2009 

To¸n:                          bµi to¸n vÒ nhiÒu h¬n 

I. MUC TI£U:    Gióp HS: 

- HiÓu k/n vÒ “nhiÒu h¬n” vµ biÕt c¸ch gi¶i vµ tr×nh bµy bµi gi¶i bµi to¸n vÒ nhiÒu h¬n 
- RÌn luyÖn gi¶i to¸n cã lêi v¨n b»ng mét phÐp tÝnh. 
- Hs lµm BT 1( Kh«ng yªu cÇu HS tãm t¾t) , bµi 3. HS kh¸, giái lµm c¸c BT cßn l¹i 
- Häc sinh yªu thÝch häc m«n to¸n. 



II. §å dïng d¹y häc:  

-  h×nh qu¶ cam cã nam ch©m 

III. Ho¹t ®éng d¹y häc: 

 

H§ cña ThÇy H§ cña Trß 

A. KiÓm tra bµi cò:(3’):  

- Gäi häc sinh ch÷a bµi. 
B. Bµi míi: 

              * GTB: trùc tiÕp 
H§1(10’): Giíi thiÖu vÒ bµi to¸n nhiÒu h¬n 

- Cµi 5 qu¶ cam lªn b¶ng 
- Cµi 5 qu¶ cam n÷a (2 hµng) 
- Cµi thªm 2 qu¶ cam hµng d­íi 
- Yªu cÇu HS so s¸nh sè cam 2 hµng? hµng 
d­íi nhiÒu h¬n? qu¶? 
- Nèi 5 qu¶ trªn  t­¬ng øng 5 qu¶ d­íi thõa 2 
qu¶ 
- Gi¸o viªn nªu bµi to¸n (SGK) 
- Y/c HS nªu c¸ch t×m sè qu¶ cam hµng d­íi. 
- Y/c HS ®äc c©u tr¶ lêi cu¶ bµi to¸n 
 
 
 

H§2(20’): H­íng dÉn thùc hµnh: 

Bµi 1: Cñng cè gi¶i bµi to¸n vÒ nhiÒu h¬n 
Bµi to¸n cho biÕt g×? 
Bµi to¸n hái g×? 
- Nªu c¸ch t×m sè b«ng hoa 
- Nªu lêi gi¶i:  
 
 
 
Bµi 2: - H­íng dÉn HS gi¶i BT t­¬ng tù bµi 1. 
( Dµnh cho HS kh¸, giái) 
Bµi 3: Cñng cè bµi to¸n vÒ nhiÒu h¬n 
 
C. Cñng cè vµ dÆn dß: (2’) 

- Nªu d¹ng to¸n võa häc 
-NhËn xÐt giê häc 

- 2 HS lªn b¶ng lµm 
 
 
 
 
 
- HS quan s¸t 
 
- Hµng d­íi nhiÒu h¬n hµng trªn 
 
- 3 HS tr¶ lêi (2 qu¶) 
 
- HS quan s¸t 
- HS l¾ng nghe 
- Thùc hiÖn phÐp céng 5 + 2 
- Sè qu¶ cam cµnh d­íi lµ: 
- 1 HS lªn b¶ng tr×nh bµy bµi gi¶i 
- HS lµm bµi 
 
- HS ®äc ®Ò bµi . 
- HS tr¶ lêi 
- HS tr¶ lêi 
- HS kh¸, giái lµm tãm t¾t 
- Thùc hiÖn phÐp tÝnh céng 
- Sè b«ng hoa cña B×nh lµ: 
- 1 HS lªn b¶ng lµm, c¶ líp lµm vµo vë 
- ch÷a bµi 
- 1 HS lªn b¶ng lµm - ch÷a bµi 
 
- HS ®äc ®Ò ,nªu c¸ch lµm - tù lµm bµi 
- ch÷a bµi 
 
- Bµi to¸n vÒ nhiÒu h¬n 
 
 

 
 

************************************** 

 



 
 

To¸n:                            7 céng víi mét sè: 7 + 5 

I. Môc tiªu:  Gióp HS: 

 - BiÕt thùc hiÖn phÐp tÝnh céng cã nhí d¹ng 7+5.LËp vµ häc thuéc lßng b¶ng céng 7 víi mét 
sè.NhËn biÕt trùc gi¸c vÒ t/c giao ho¸n cña phÐp céng. 
  -BiÕt gi¶i vµ tr×nh bµy bµi gi¶i bµi to¸n vÒ nhiÒu h¬n. 

II. §å dïng d¹y häc:   - Que tÝnh vµ b¶ng gµi 

III. Ho¹t ®éng d¹y häc: 

H§ cña ThÇy H§ cña Trß 

A. KTBC:: (3’): - Yªu cÇu HS ch÷a bµi 1,2 

trong SGK. 

B. bµi míi: 

* GTB: Nªu môc tiªu bµi häc 

H§1 : (5’): HD thùc hiÖn phÐp céng 7+5 

b1: Nªu ®Ò to¸n. 

- Yªu cÇu HS nªu c¸ch t×m sè que tÝnh 

b2: T×m kÕt qu¶: yªu cÇu sö dông que tÝnh ®Ó 

t×m kÕt qu¶. 

- Yªu cÇu HS nªu c¸ch lµm. 

b3: §Æt tÝnh, thùc hiÖn tÝnh. 

- Yªu cÇu 1 HS lªn b¶ng ®Æt tÝnh vµ t×m kÕt qu¶. 

- Theo dâi - nhËn xÐt 

 

 

H§2 (5’):HD lËp b¶ng :7 céng víi 1 sè vµ HTL 

- Yªu cÇu HS sö dông que tÝnh ®Ó t×m kÕt qu¶ 

c¸c phÐp tÝnh trong phÇn bµi häc. 

- Y/c nªu kÕt qu¶ phÐp tÝnh gi¸o viªn ghi b¶ng. 

- Xo¸ dÇn CT cho HS - HTL. 

H§ 3 (19’): H­íng dÉn thùc hµnh: 

Bµi 1: Cñng cè l¹i b¶ng céng võa häc 

Bµi 2: TÝnh 

Bµi 3: TÝnh nhÈm 

- H­íng dÉn HS lµm bµi - ch÷a bµi yªu cÇu HS 

so s¸nh kÕt qu¶ 7+5 vµ 7+2+3. 

 

Bµi 4: To¸n gi¶i 

- HD HS tãm t¾t vµ gi¶i bµi to¸n. 

Bµi 5: §iÒn dÊu + (-) vµo.... 

H­íng dÉn c¸ch thö dÊu + hoÆc - 

C. cñng cè vµ dÆn dß: (2’) 

 

- 2 HS nªu kÕt qu¶, c¶ líp nhËn xÐt. 

 

 

 

- Nghe vµ ph©n tÝch ®Ò to¸n 

- Thùc hiÖn phÐp céng 7+5 

- Thao t¸c trªn que tÝnh ®Ó t×m kÕt qu¶ lµ 

12 que tÝnh 

- Tr¶ lêi 

   - 1 HS lªn b¶ng lµm, c¶ líp cµi phÐp 

tÝnh däc.      +7 

                      5 

                    12 

- 4 HS nªu l¹i c¸ch ®Æt tÝnh vµ tÝnh. 

 

 

- Thao t¸c trªn que tÝnh. 

- HS nèi tiÕp nhau (bµn, d·y) nªu kÕt qu¶. 

- Thi HTL c«ng thøc. 

- HS lµm trong SGK 

 

- HS tù lµm bµi- ®æi chÐo vë kiÓm tra 

- HS lµm bµi vµo b¶ng con, ch÷a bµi nªu 

c¸ch lµm - 1 HS lªn b¶ng lµm 

- HS nªu yªu cÇu 

- HS l¾ng nghe lµm bµi - ch÷a bµi. 

- HS ®äc ®Ò - nªu tãm t¾t. 

- HS tù lµm bµi - ch÷a bµi. 

- HS ®äc ®Ò bµi 

- HS lµm bµi - ch÷a bµi 

 

- 1 HS ®äc b¶ng 7 + víi 1 sè 



- Kh¸i qu¸t néi dung bµi häc 

 

- 1 HS nªu c¸ch ®Æt tÝnh vµ thùc hiÖn 7+5 

 Thø  3  ngµy  28  th¸ng  9  n¨m  2010. 

To¸n:                                                 47+5 

I. Môc tiªu:       Gióp HS : 

- BiÕt c¸ch ®Æt tÝnh vµ thùc hiÖn phÐp tÝnh céng  cã nhí trong ph¹m vi 100, d¹ng 47+5 
          -BiÕt gi¶i bµi to¸n vÒ nhiÒu h¬n theo tãm t¾t b»ng s¬ ®å ®o¹n th¼ng. 

II. §å dïng d¹y häc:    Que tÝnh vµ b¶ng gµi 

III. Ho¹t ®éng d¹y häc: 

 

H§ cña ThÇy H§ cña Trß 

A. KTBC:: (3’): - Yªu cÇu HS häc thuéc 

lßng b¶ng céng: 7 céng víi 1 sè 

B. bµi míi: 

      * GTB: Nªu môc tiªu bµi häc 

HO¹T ®éng 1 (10’): Giíi thiÖu phÐp céng 

47+5 

- Nªu bµi to¸n. 

- Yªu cÇu HS nªu c¸ch t×m sè que tÝnh 

 

- Yªu cÇu 1 HS lªn b¶ng thùc hiÖn phÐp 

céng. 

- Yªu cÇu HS nªu c¸ch ®Æt tÝnh thùc hiÖn 

tÝnh. 

HO¹T ®éng 2 (20’): HD thùc hµnh 

Bµi 1: TÝnh:  

 

 

 

Bµi 2: ViÕt sè thÝch hîp vµo  

- Yªu cÇu HS sö dông que tÝnh ®Ó t×m kÕt qu¶ 

c¸c phÐp tÝnh trong phÇn bµi häc. 

Theo dâi - nhËn xÐt. 

Bµi 3: Gi¶i to¸n theo tãm t¾t 

- H­íng dÉn HS lµm bµi. 

Bµi 4: Cñng cè biÓu t­îng h×nh ch÷ nhËt. 

- GV h­íng dÉn häc sinh ®Õm h×nh 
 

C. cñng cè vµ dÆn dß: (2’) 

- Nªu c¸ch ®Æt tÝnh, thùc hiÖn tÝnh (3 em) 

- NhËn xÐt giê häc 

- 2 HS thùc hiÖn ®äc 

- 1 HS tÝnh nhÈm 7+4+5 

 

 

 

- HS nghe, ph©n tÝch ®Ò. 

- Thùc hiÖn phÐp céng 47+5 

                        +7 

- Thùc hiÖn:      5 

                        12 

- 1 HS lªn b¶ng lµm, - 3 HS nªu 

 

 

 

- HS lµm bµi vµo VBT 

- HS tù lµm bµi - 3 HS lªn b¶ng lµm ch÷a 

bµi nªu c¸ch lµm. 

- HS nªu c¸ch lµm 

- TÝnh tæng c¸c sè h¹ng ®· biÕt 

- C¶ líp lµm b¶ng con, 2 HS lªn b¶ng lµm 

bµi. 

 

T×m tæng lÊy c¸c sè h¹ng + víi nhau 

- HS tù lµm bµi, ch÷a bµi  

- HS nªu yªu cÇu - nh×n s¬ ®å ®äc ®Ò to¸n. 

- HS tù lµm bµi - ch÷a bµi. 

- HS nªu yªu cÇu, quan s¸t vµ ®Õm h×nh 

- HS lµm bµi - ch÷a bµi 

 

HS thùc hiÖn theo y/c cña GV 

 

 



 

 

 

**************************************** 

 

To¸n:                           47+25 

I. Môc tiªu:   

- BiÕt c¸ch ®Æt tÝnh vµ thùc hiÖn phÐp tÝnh céng  d¹ng 47+25 

- ¸p dông ®Ó gi¶i bµi to¸n cã liªn quan. 

II. §å dïng d¹y häc:   Que tÝnh, b¶ng con, b¶ng phô  

III. Ho¹t ®éng d¹y häc: 

H§ cña ThÇy H§ cña trßTrß 

A. KTBC:: (3’): - Gäi HS ch÷a bµi 1, 2 SGK 

B. bµi míi: 

        * GTB: Nªu môc tiªu bµi häc 

HO¹T ®éng 1 (10’): Giíi thiÖu phÐp céng 

47+25 

b1- Nªu bµi to¸n. 

? cã ? que tÝnh lµm TN? 

b2- T×m kÕt qu¶: yªu cÇu HS sö dông que 

tÝnh ®Ó t×m kÕt qu¶. 

- Yªu cÇu HS nªu c¸ch lµm. 

b3- §Æt tÝnh, thùc hiÖn tÝnh. 

- Yªu cÇu 1 HS lªn b¶ng ®Æt tÝnh vµ thùc 

hiÖn tÝnh. 

HO¹T ®éng 2(20’):H­íng dÉn thùc hµnh. 

Bµi 1: Cñng cè c¸ch thùc hiÖn tÝnh. 

 

 

Bµi 2:Cung cÊp kÜ n¨ng ®Æt tÝnh vµ thùc hiÖn 

tÝnh cã nhí. 

 

Bµi 3: To¸n gi¶i . 

 - HD ph©n tÝch tãm t¾t bµi to¸n. 

Theo dâi - nhËn xÐt 

 

 

 

Bµi 4: §iÒn ch÷ sè thÝch hîp vµo « trèng. 

 - Yªu cÇu HS nªu c¸ch lµm. 

 - GV h­íng dÉn häc sinh lµm. 

- 2 HS thùc hiÖn ®äc 

 

 

 

 

- HS nghe, ph©n tÝch ®Ò. 

- Thùc hiÖn phÐp céng 47+25 

- Thao t¸c trªn que tÝnh nªu kÕt qu¶ 

72 que tÝnh 

- Nªu c¸ch ®Õm. 

 

 

- Vµi HS nh¾c l¹i c¸ch lµm. 

 

- HS lµm bµi tËp trong SGK 

- HS lµm bµi vµo b¶ng con,  2 hS lªn b¶ng 

lµm bµi; ch÷a bµi nªu c¸ch lµm. 

- HS tù lµm bµi, ch÷a bµi chØ ra chç sai 

cña phÐp tÝnh ( Bµi sai kÕt qu¶ v× sao?). 

+ §Æt tÝnh kh«ng th¼ng hµng. 

+ Kh«ng nhí sang hµng chôc. 

- HS ®äc ®Ò bµi. 

- HS nªu tãm t¾t. 

- HS tù lµm bµi, ch÷a bµi . 

    §éi ®ã cã sè ngêi lµ: 

         27 + 18 = 45 (ng­êi) 

- HS ®äc ®Ò bµi. 

- HS nªu c¸ch lµm - lµm bµi. 

 ch÷a bµi. 

 



C. cñng cè vµ dÆn dß:  

-Yªu cÇu HS nªu c¸ch ®Æt tÝnh, thùc hiÖn 

tÝnh 47+25. 

- NhËn xÐt giê häc 

- 3 HS nªu. 

 

 

 

 

 

************************************* 

 

                                                   Thø 5 ngµy 02 th¸ng 10 n¨m 2008. 

To¸n:                          LuyÖn tËp 

I. Môc tiªu:  Gióp häc sinh: 

- BiÕt ®Æt tÝnh vµ thùc hiÖn tÝnh céng cã nhí d¹ng 7+5, 47+5. 
- Gi¶i bµi to¸n cã lêi v¨n b»ng mét phÐp tÝnh céng. 
- So s¸nh sè. 

II. §å dïng d¹y häc:  -  b¶ng con, b¶ng phô 

IIi. Ho¹t ®éng d¹y häc: 

H§ cña ThÇy H§ cña Trß 

A. KTBC:: (3’): Gäi HS ch÷a bµi bµi 1, 2 

SGK. 

B. bµi míi: 

* GTB: Nªu môc tiªu bµi häc 

HO¹T ®éng 1 (30’): H­íng dÉn luyÖn 

tËp: 

Bµi 1: TÝnh nhÈm: 

Cñng cè b¶ng céng 7+ víi 1 sè 

Bµi 2: C2 ®Æt tÝnh, thùc hiÖn tÝnh 

L­u ý c¸ch ®Æt tÝnh 

 

 

Bµi 3: Gi¶i bµi to¸n theo tãm t¾t. 

- Theo dâi - nhËn xÐt. 

 

 

 

 

Bµi 4: C2 so s¸nh sè 

- Theo dâi - nhËn xÐt 

Bµi 5: Nèi ghÐp tÝnh thÝch hîp víi « trèng: 

- GV h­íng dÉn HS lµm bµi 

 

C. cñng cè vµ dÆn dß: (2’) 

- 2 HS thùc hiÖn. 

 

 

 

 

 

- HS tù lµm bµi - ®äc ch÷a bµi. 

 

- HS nªu yªu cÇu. 

- HS lµm bµi b¶ng con, 2 HS lªn b¶ng 

lµm - ch÷a bµi, HS nªu c¸ch ®Æt tÝnh vµ 

c¸ch tÝnh.  

- HS nªu yªu cÇu 

- HS ®äc ®Ò to¸n 

- 1 HS lªn b¶ng lµm - ch÷a bµi. 

        C¶ hai thóng cã sè qu¶ lµ: 

             37 + 28 = 65 (qu¶) 

                  §¸p sè: 65 qu¶ 

- HS nªu yªu cÇu 

- 2 HS lªn b¶ng lµm - ch÷a bµi. 

 

- HS nªu yªu cÇu 

- HS nªu c¸ch lµm - lµm bµi - ch÷a bµi 

 

 



- Kh¸i qu¸t nd bµi häc- NhËn xÐt giê häc  

 

 

 

 
 
 

                                           Thø 6 ngµy 03 th¸ng10 n¨m 2008. 

To¸n:                         bµi to¸n vÒ Ýt h¬n 

I. Môc tiªu:  Gióp HS: 

- HiÓu k/n vÒ “Ýt h¬n” vµ biÕt c¸ch gi¶i bµi to¸n vÒ Ýt h¬n 
- RÌn kh¸i niÖm gi¶i to¸n vÒ Ýt h¬n (to¸n ®¬n cã mét phÐp t×nh) 

II. §å dïng d¹y häc:  

- B¶ng gµi vµ m« h×nh c¸c qu¶ cam. 

III. Ho¹t ®éng d¹y häc: 

H§ cña ThÇy H§ cñaTrß 

A. KTBC:: (3’): Gäi häc sinh ch÷a bµi 1,3 

SGK. 

B. bµi míi: 

* GTB: nªu môc tiªu bµi häc 

H§1: (10’): Giíi thiÖu Bµi to¸n vÒ Ýt h¬n 

- Nªu bµi to¸n (SGK) 

- Yªu cÇu 1 HS lªn b¶ng tãm t¾t. 

? Bµi to¸n hái g×? 

? Muèn tÝnh sè cam cµnh d­íi ta lµm thÕ nµo? 

- Yªu cÇu HS gi¶i thÝch t¹i sao? 

- Yªu cÇu HS ®äc lêi gi¶i. 

- Theo dâi - nhËn xÐt 

 

H§ 2: (20’): H­íng dÉn thùc hµnh: 

Bµi 1: H­íng dÉn tãm t¾t vµ gi¶i bµi to¸n 

Bµi to¸n cho biÕt g×? 

 

Bµi to¸n yªu cÇu t×m g×? 

 

Bµi 2: H­íng dÉn t×m hiÓu yªu cÇu ®Ò bµi 

- Bµi to¸n thuéc d¹ng g×? 

T¹i sao? 

- Yªu cÇu HS tãm t¾t råi lµm bµi. 

Bµi 3: Yªu cÇu HS ®äc ®Ò bµi, tù gi¶i. 

Bµi 4: HS ®äc tãm t¾t, nªu ®Ò to¸n råi tù gi¶i. 

C. cñng cè vµ dÆn dß: (3’) 

- 2 HS lªn b¶ng lµm 

 

 

 

 

 

- HS nghe - nªu l¹i ®Ò bµi. 

- Lªn b¶ng tãm t¾t 

- Sè cam cµnh d­íi. 

- Thùc hiÖn phÐp tÝnh 7-2 

- Gi¶i thÝch 

- Sè cam cµnh d­íi cã lµ: 

- 1 HS lªn b¶ng lµm bµi. 

- HS kh¸c lµm giÊy nh¸p. 

 

- HS ®äc ®Ò bµi. 

- Tæ 1: 17 thuyÒn 

Tæ 2: Ýt h¬n tæ 1: 7 thuyÒn 

- Sè thuyÒn cña tæ 2. 

- HS tù lµm bµi - ch÷a bµi 

- HS ®äc ®Ò 

- Bµi to¸n vÒ Ýt h¬n. 

- V× “thÊp h¬n” cã nghÜa lµ “Ýt h¬n” 

- HS lµm bµi - ch÷a bµi. 

- Bµi to¸n vÒ Ýt h¬n 

- HS ®äc ®Ò bµi, tù lµm bµi - ch÷a bµi 

 



- Trong bµi to¸n ®· häc biÕt sè bÐ hay sè lín.? 

- BiÕt g× n÷a? 

- KL: SB = SL - phÇn h¬n. 

- Giíi thiÖu: SL = SB + phÇn h¬n 

- NhËn xÐt giê häc 

-BiÕt sè lín  

- BiÕt phÇn h¬n 

 

 

 

tuÇn thø 7 

                                                      Thø 2 ngµy 5 th¸ng 10 n¨m 2009. 

To¸n:                          LuyÖn tËp 

I. Môc tiªu:  Gióp häc sinh: 

- Gióp häc sinh cñng cè c¸ch gi¶i bµi to¸n vÒ “nhiÒu h¬n, Ýt h¬n”. 
- §iÓm ë trong vµ ngoµi mét h×nh. 

II. §å dïng häc tËp: 

- H×nh vÏ bµi 1. 

iII. Ho¹t ®éng d¹y häc: 

H§ cña ThÇy H§ cña Trß 

A. KTBC: (3’): Yªu cÇu HS gi¶i bµi to¸n d¹ng 

nhiÒu h¬n, Ýt h¬n. 

B. bµi míi: 

       * GTB: Nªu môc tiªu bµi häc 

HO¹T ®éng 1 (39’): H­íng dÉn luyÖn tËp: 

Bµi 2: Gi¶i bµi to¸n theo tãm t¾t (Cñng cè bµi 

to¸n vÒ Ýt h¬n - nhiÒu h¬n). 

a) KÐm h¬n nghÜa ntn? 

+Bµi to¸n thuéc d¹ng g×? 

 

Bµi 3: Cñng cè bµi to¸n vÒ Ýt h¬n. 

- Ghi b¶ng tãm t¾t 

Bµi 4:  gi¶i bµi to¸n 

- Yªu cÇu HS ®äc ®Ò bµi. 

- H­íng dÉn HS ph©n tÝch , tãm t¾t råi gi¶i bµi 

to¸n 

Bµi 1: HS kh¸, giái lµm thªm  

- Yªu cÇu 1 HS lªn vÏ thªm 2 ng«i sao trong 

h×nh trßn. 

 

C. cñng cè vµ dÆn dß: (3’) 

- Thi lËp ®Ò to¸n víi cÆp sè 17 vµ 2. 

- GV nªu c¸ch ch¬i, tæ chøc cho HS ch¬i. 

- NhËn xÐt giê häc 

- 2 HS lªn b¶ng tr×nh bµy bµi. 

 

 

 

 

- HS ®äc ®Ò bµi 

 

- KÐm h¬n¸«c nghÜa lµ  Ýt h¬n 

- Bµi to¸n vÒ Ýt h¬n. 

- HS lµm bµi - ch÷a bµi. 

- HS ®äc ®Ò theo tãm t¾t - tù lµm bµi - 

ch÷a bµi. 

 

- HS ®äc ®Ò bµi, tù lµm bµi - ch÷a bµi. 

 

 

 

- HS ®äc ch÷a bµi. 

- HS thùc hµnh vÏ vµ chØ phÝa trong, 

phÝa ngoµi h×nh trßn. 

 

- HS ch¬i theo yªu cÇu. 

 

 

 

 

 



  Thø  3 ngµy 5  th¸ng 10  n¨m 2010. 

To¸n:                            ki l« gam 

I. Môc tiªu:  Gióp HS: 

- BiÕt nÆng h¬n, nhÑ h¬n gi÷a hai vËt th«ng th­êng. 
- BiÕt dông cô c©n ®Üa, thùc hµnh c©n mét sè ®å vËt quen thuéc. 
- BiÕt kg lµ ®¬n vÞ ®o khèi l­îng ; ®äc, viÕt tªn vµ ký hiÖu kg. 
- BiÕt thùc hiÖn phÐp céng, phÐp trõ c¸c sè kÌm ®¬n vÞ kg. 

II. §å dïng d¹y häc:  

- 1 chiÕc c©n ®Üa, c¸c qu¶ c©n, 1 sè ®å dïng ®Ó c©n. 

III. Ho¹t ®éng d¹y häc: 

H§ cña ThÇy H§ cña Trß 

A. KTBC:: (3’): Yªu cÇu ch÷a bµi 1,2 SGK. 

B. bµi míi: 

            * GTB: trùc tiÕp 

HO¹T ®éng 1 (4’): Giíi thiÖu vËt nÆng h¬n, 

nhÑ h¬n. 

- Yªu cÇu HS 1 tay cÇm 1 qu¶ c©n, 1 quyÓn vë 

tr¶ lêi vËt nµo nÆng h¬n, nhÑ h¬n. 

→ KL: ....... ta ph¶i c©n vËt ®ã. 

HO¹T ®éng 2 (4’): Giíi thiÖu c¸i c©n vµ 

qu¶ c©n 

- Cho HS xem chiÕc c©n ®Üa, nhËn xÐt vÒ h×nh 

d¹ng cña c©n. 

- Giíi thiÖu ®¬n vÞ kg, c¸ch viÕt t¾t. 

- Cho HS xem qu¶ c©n vµ sè ®o ghi trªn qu¶ 

c©n. 

HO¹T ®éng 3 ( 9’ ): Giíi thiÖu c¸ch c©n vµ 

thùc hµnh c©n: 

- Giíi thiÖu c¸ch c©n th«ng qua c©n 1 quyÓn 

s¸ch, võa c©n võa h­íng dÉn HS nhËn xÐt ®Ó 

biÕt c¸ch c©n. 

HO¹T ®éng 4 (18’): h­íng dÉn thùc hµnh 

Bµi 1: Yªu cÇu HS tù lµm bµi, ®äc ch÷a bµi. 

Bµi 2: TÝnh theo mÉu: 

- GV viÕt b¶ng:  1kg+2kg = 3kg. 

- HD HS lµm bµi mÉu 

 

 

Bµi 3: Cßn thêi gian cho HS kh¸, giái lµm thªm 

- Yªu cÇu HS ®äc ®Ò bµi. 

- Yªu cÇu HS  tãm t¾t. 
 

- 2 HS lªn b¶ng ch÷a bµi. 

 

 

 

 

- Qu¶ c©n nÆng h¬n quyÓn vë. 

- HS lµm lÇn lît víi 3 cÆp ®å vËt, nhËn 

xÐt vËt nÆng - vËt nhÑ. 

 

 

- C©n cã 2 ®Üa, gi÷a 2 ®Üa v¹ch th¨ng 

b»ng, kim th¨ng b»ng. 

- HS ®äc kg. 

- HS quan s¸t tr¶ lêi. 

 

 

 

 

- HS quan s¸t vµ tr¶ lêi. 

 

 

- HS lµm bµi vµo vë. 

- HS nªu miÖng kÕt qu¶: 5 kg, Ba ki l« 

gam. 

- HS nªu yªu cÇu. 

- HS nªu c¸ch céng sè ®o khèi l­îng 

cã ®¬n vÞ kg, sau ®ã lµm bµi ®äc ch÷a 

bµi.  

- HS ®äc ®Ò - tù lµm bµi ch÷a bµi. 

- HS nªu yªu cÇu - tù lµm bµi - ®äc 

ch÷a bµi . 

 



C. cñng cè vµ dÆn dß: (2’) 

- Yªu cÇu nªu c¸ch viÕt t¾t ®¬n vÞ ®o khèi 

l­îng: Kg. 

- §äc sè ®o cña 1 qu¶ c©n. 

- Quan s¸t c©n nhËn xÐt ®é nÆng nhÑ cña 1 vËt. 

 

 

HS l¾ng nghe 

 

 

 

 

 

****************************************** 

 

To¸n:                                 LuyÖn tËp 

I. Môc tiªu:   Gióp HS: 

- BiÕt dông cô ®o khèi l­îng: c©n ®ång hå( c©n bµn), c©n ®Üa. 

- Thùc hµnh c©n víi c©n ®ång hå. 

- BiÕt lµm tÝnh céng, trõ vµ gi¶i to¸n víi c¸c sè kÌm ®¬n vÞ kg 

II. ®å dïng häc tËp:   

1 chiÕc c©n ®ång hå, qu¶ cam, qu¶ b­ëi..... 

II. Ho¹t ®éng d¹y häc: 

H§ cña ThÇy H§ cña Trß 

A. KTBC:: (3’): KÓ tªn ®¬n vÞ ®o khèi lîng 

     - Nªu c¸ch viÕt t¾t cña ki l« gam. 

     - §äc cho HS viÕt sè ®o: 1 kg, 9 kg. 

B. bµi míi: 

       * GTB: Nªu môc tiªu bµi häc 

HO¹T ®éng1(30’): H­íng dÉn thùc hµnh. 

Bµi 1: Giíi thiÖu c©n ®ång hå. 

- Cho HS xem c©n ®ång hå. 

- Hái HS vÒ cÊu t¹o cña c©n. 

- Gäi 3 HS lÇn l­ît lªn b¶ng thùc hµnh. 

Bµi 3: TÝnh 

- Theo dâi - nhËn xÐt. 

 

Bµi 4: Gäi 1 HS ®äc ®Ò bµi. 

§Æt c©u hái yªu cÇu HS ph©n tÝch råi yªu cÇu HS 

tù gi¶i 

* NÕu cßn thêi gian cho HS lµm thªm bµi 2, bµi 5 

Bµi 2: §óng ghi §, sai ghi S. 

- Yªu cÇu HS ngåi c¹nh nhau th¶o luËn råi lµm 

- 3 HS lªn b¶ng thùc hiÖn. 

 

 

 

 

 

 

- HS quan s¸t. 

- HS tr¶ lêi. 

- HS thùc hµnh c©n s¸ch vë. 

 

- HS nªu yªu cÇu, nªu c¸ch lµm. 

- Tù lµm bµi, ch÷a bµi. 

- HS ®äc ®Ò bµi, tãm t¾t- gi¶i 

- 1 HS lªn b¶ng lµm bµi ch÷a bµi. 

 

 

- HS nªu yªu cÇu. 

- HS lµm bµi, ch÷a bµi. 



bµi. 

- T¹i sao qu¶ cam nÆng h¬n 1 kg lµ sai. 

 

Bµi 5: Gäi 1 HS ®äc ®Ò bµi, x¸c ®Þnh d¹ng bµi 

sau ®ã tãm t¾t, tù gi¶i. 

C. cñng cè vµ dÆn dß: (2’) 

- Kh¸i qu¸t ND «n tËp. 

- NhËn  xÐt giê häc. 

 

- HS kh¸c nhËn xÐt. 

- HS gi¶i thÝch. 

 

- HS ®äc ®Ò bµi, tãm t¾t. 

- 1 HS lªn b¶ng lµm bµi- ch÷a bµi. 

 

 

HS l¾ng nghe 

Thø  5  ngµy  7   th¸ng  10  n¨m 2010. 

To¸n:                   6 céng víi mét sè: 6 + 5 

I. Môc tiªu:  Gióp HS: 

- BiÕt c¸ch thùc hiÖn phÐp tÝnh céng cã nhí d¹ng 6 + 5 
- Tù lËp vµ häc thuéc lßng b¶ng c«ng thøc 6 céng víi 1 sè. 
- NhËn biÕt trùc gi¸c vÒ tÝnh chÊt ghiao ho¸n cña phÐp céng. 
- Dùa vµo b¶ng 6 céng víi mét sè ®Ó t×m ®­îc sè thÝch hîp ®iÒn vµo chç trèng 
-HS kh¸, giái  Cñng cè vÒ ®iÓm ë trong vµ ngoµi mét h×nh. So s¸nh sè 

II. §å dïng d¹y häc:  Que tÝnh vµ b¶ng gµi 

III. Ho¹t ®éng d¹y häc: 

H§ cña ThÇy H§ cña Trß 

A. KTBC:: (3’): - Gäi HS ch÷a bµi 3,4 trong 

SGK. 

B. bµi míi: 

                * GTB: Nªu môc tiªu bµi häc 

HO¹T ®éng 1 (5’): Giíi thiÖu phÐp céng 

6+5 

- Nªu ®Ò to¸n. 

- Yªu cÇu HS nªu c¸ch t×m sè que tÝnh 

- Yªu cÇu HS sö dông que tÝnh ®Ó t×m kÕt qu¶, 

sau ®ã nªu c¸ch lµm. 

- Yªu cÇu 1 HS lªn b¶ng ®Æt tÝnh vµ nªu c¸ch 

®Æt tÝnh, thùc hiÖn tÝnh. 

- KL vÒ c¸ch thùc hiÖn 6+5. 

HO¹T ®éng 2 (5’): H­íng dÉn lËp b¶ng 

CT: 6 céng víi 1 sè. 

- Yªu cÇu HS sö dông que tÝnh ®Ó t×m kÕt qu¶ 

c¸c phÐp tÝnh. 

- Xo¸ dÇn c«ng thøc cho HS - häc thuéc lßng. 

HO¹T ®éng 3 (20’): HD thùc hµnh: 

Bµi 1: Cñng cè l¹i b¶ng céng võa häc 

Bµi 2: Cñng cè c¸ch thùc hiÖn tÝnh. 

 

- 2 HS ch÷a bµi - HS kh¸c nhËn xÐt. 

 

 

 

 

 

 

- Nghe vµ ph©n tÝch ®Ò to¸n. 

- Thùc hiÖn phÐp céng 7+5 

- Thao t¸c trªn que tÝnh ®Ó t×m kÕt qu¶ lµ 

11 que tÝnh 

- 1 HS lªn b¶ng lµm 

 

- 1 sè HS nh¾c l¹i. 

 

 

- Thao t¸c trªn que tÝnh ghi kÕt qu¶. t×m 

®­îc cña tõng phÐp tÝnh. 

- Thi häc thuéc lßng b¶ng c«ng thøc. 

 

- HS lµm trong SGK 

- HS tù lµm bµi- §äc ch÷a bµi. 

- HS nªu Yªu cÇu . 



 

Bµi 3: Bµi to¸n yªu cÇu lµm g×? 

- ViÕt b¶ng: 6 +  □ =11 

? Sè nµo cã thÓ ®iÒn vµo « trèng □ ?        

 

* Cßn thêi gian cho HS kh¸ giái lµm thªm. 

Bµi 4: - Yªu cÇu HS chØ phÝa trong vµ phÝa 

ngoµi h×nh trßn. 

- Yªu cÇu HS tù lµm l¹i. 

Bµi 5: Yªu cÇu HS tù lµm l¹i. 

- Cñng cè so s¸nh sè. 

C. cñng cè vµ dÆn dß: (2’) 

- Yªu cÇu HS ®äc thuéc lßng b¶ng CT. 

- NhËn xÐt giê häc. 

- HS lµm bµi vµo b¶ng con, 2 HS lªn b¶ng 

lµm bµi, HS kh¸c ch÷a bµi nªu c¸ch lµm 

+§iÒn vµo « trèng. 

-HS quan s¸t. 

- §iÒn 5 vµo □ v× 6 + 5 =11 

- 1 HS lªn b¶ng lµm,HS  kh¸c nhËn xÐt  

ch÷a bµi. 

- HS theo dâi x¸c ®Þnh phÝa trong, phÝa 

ngoµi h×nh trßn. 

- HS lµm bµi - ®äc ch÷a bµi 

- HS lµm bµi -  ch÷a bµi nªu c¸ch lµm 

 

 

- 2 HS thùc hiÖn yªu cÇu.  

 

 

 

 

 

                                                                Thø  6  ngµy 8 th¸ng 10 n¨m 2010. 

To¸n:                                     26 + 5 

I. Môc tiªu:  Gióp HS: 

- BiÕt c¸ch ®Æt tÝnh vµ thùc hiÖn phÐp tÝnh céng  cã nhí trong ph¹m vi 100, d¹ng 26 + 5 

- ¸p dông kiÕn thøc vÒ phÐp céng ®Ó gi¶i bµi to¸n liªn quan vÒ nhiÒu h¬n vµ c¸ch ®o 
®o¹n th¼ng. 

II. §å dïng d¹y häc:  2 bã 1 chôc que tÝnh vµ 11 que tÝnh rêi. 

III. Ho¹t ®éng d¹y häc: 

H§ cña ThÇy H§ cña Trß 

A. KTBC:: (3’): - §äc thuéc lßng b¶ng CT 

 6 céng víi 1 sè 

B. bµi míi: 

            * GTB: Nªu môc tiªu bµi häc 

HO¹T ®éng 1 (7’): Giíi thiÖu phÐp céng 26+5 

- Nªu bµi to¸n. 

- ? TÊt c¶ cã bao nhiªu  que tÝnh →dÉn ra phÐp tÝnh 

26+5. 

- Yªu cÇu HS  sö dông que tÝnh ®Ó t×m kÕt qu¶. 

- Gäi 1 HS lªn b¶ng ®Æt tÝnh, thùc hiÖn tÝnh. 

- Yªu cÇu HS n©u c¸ch thùc hiÖn. 

HO¹T ®éng 2 (23’): H­íng dÉn thùc hµnh 

Bµi 1: Yªu cÇu HS lµm b¶ng con dßng 1. 

- 2 HS ®äc 

 

 

 

 

 

- HS nghe, ph©n tÝch ®Ò to¸n. 

 

- Thao t¸c trªn que tÝnh ®Ó t×m kÕt qu¶ 

31 que tÝnh. 

- 1 HS lªn b¶ng ®Æt tÝnh, thùc hiÖn tÝnh. 

 

- 3 HS  

- HS lµm bµi vµo vë. 



( HS kh¸, giái lµm thªm c¸c dßng cßn l¹i) 

- Cñng cè c¸ch thùc hiÖn tÝnh.  

Bµi 3: Cñng cè bµi to¸n vÒ nhiÒu h¬n. 

 

 

 

 

 

Bµi 4: VÏ h×nh lªn b¶ng. 

- Yªu cÇu sö dông th­íc ®Ó ®o. 

? Kh«ng cÇn thùc hiÖn phÐp ®o lµm tn biÕt ®îc AC 

dµi bao nhiªu cm? 

Bµi 2: cßn thêi gian cho HS kh¸,giái lµm thªm 

-H­íng dÉn thùc hiÖn liªn tiÕp c¸c phÐp céng. 

C. cñng cè vµ dÆn dß: (2’) 

- Nªu c¸ch ®Æt tÝnh, thùc hiÖn tÝnh 26+5 

- NhËn xÐt giê häc 

- Lµm b¶ng con. 3 HS lªn b¶ng lµm 

 - ch÷a bµi. 

 

- HS ®äc ®Ò bµi, nªu d¹ng to¸n tãm t¾t 

b»ng s¬ ®å råi gi¶i. 

                        Bµi gi¶i 

Th¸ng nµy tæ em ®­îc sè ®iÓm m­êi lµ 

                 16 + 5 = 21 ( §iÓm) 

                         §¸p sè: 21 ®iÓm m­êi. 

- HS ®o b¸o c¸o kÕt qu¶: AB dµi 6 cm, 

BC dµi 5cm. 

  6cm + 5cm = 11cm 

 

- HS tù lµm bµi - ®äc ch÷a bµi. 

 

 

- 2 HS nªu. 

 

 

 

To¸n:                                     36+15 

I. Môc tiªu:   

- BiÕt thùc hiÖn phÐp tÝnh céng cã nhí trong ph¹m vi 100, d¹ng 36+15  
- BiÕt gi¶i to¸n theb»ng mét phÐp tÝnh céng cã nhí trong ph¹m vi 100 . 
- HS yªu thÝch m«n to¸n. 

II. §å dïng d¹y häc:  - B¶ng gµi vµ 4 bã 1 chôc que tÝnh vµ 11 que tÝnh rêi. 

III. Ho¹t ®éng d¹y häc: 

H§ cña ThÇy H§ cña Trß 

A. KTBC: (3’): - Gäi 2 HS lªn b¶ng lµm bµi. 

B. bµi míi: 

           * GTB: Nªu môc tiªu bµi häc 

Ho¹t ®éng 1 (7’): Giíi thiÖu phÐp céng 36+15 

b1: Nªu bµi to¸n. 

- §Ó biÕt tÊt c¶ cã bao nhiªu  que tÝnh  ta lµm 

ntn?  

b2: Yªu cÇu HS  sö dông que tÝnh ®Ó t×m kÕt 

qu¶. 

b3: Yªu cÇu 1 HS lªn b¶ng ®Æt tÝnh, thùc hiÖn 

tÝnh. 
Ho¹t ®éng 2 (25’): H­íng dÉn thùc hµnh 

Bµi 1: Cñng cè c¸ch tÝnh 

 

- §Æt tÝnh vµ tÝnh 46+5, 36+7 

- TÝnh nhÉm: 36+5+4 

 

 

- HS nghe, ph©n tÝch ®Ò to¸n. 

- Thùc hiÖn phÐp céng 36+15 

 

- Thao t¸c trªn que tÝnh ®Ó nªu kÕt qu¶ 

c¸ch lµm. 

             3 6 

             1 5 

             5 1 

 

- Yªu cÇu HS lµm bµi b¶ng con, ch÷a bµi 

nªu c¸ch ®Æt tÝnh, thùc hiÖn tÝnh. 

+ 



Bµi 2: Cñng cè ®Æt tÝnh, Nhí tªn gäi thµnh phÇn 

cña phÐp céng. 

Bµi 3: To¸n gi¶i 

- GV H­íng dÉn. 

G¹o:    46kg 

Ng«    36kg  

C¶ hai bao ... kg? 

Bµi 4: Yªu cÇu tÝnh nhÈm tõng phÐp tÝnh vµ viÕt 

vµo vë c¸c phÐp tÝnh cã kÕt qu¶ b»ng 45. 

C. cñng cè vµ dÆn dß: (2’) 

- HS nªu c¸ch ®Æt tÝnh, thùc hiÖn tÝnh 36+15 

- NhËn xÐt giê häc 

- T­¬ng tù bµi 1 

- HS ®äc ®Ò to¸n 

- HS qu¸n s¸t h×nh vÏ, nghe - tr¶ lêi 

- 1 HS ®äc ®Ò bµi. 

- HS tù lµm bµi - ®äc ch÷a bµi. 

 

- C¸c phÐp tÝnh cã kÕt qu¶ = 45. 

lµ: 40 + 5 ,  18 +27 ,  36 + 9 

 

- 3 HS nªu 

 

 

 

 

 
                            ************************************** 

 
                                                            Thø 3 ngµy14 th¸ng10 n¨m 2008. 

To¸n:                                LuyÖn tËp 

I. Môc tiªu:    Gióp häc sinh cñng cè vÒ: 

- PhÐp céng cã nhí d¹ng 6+5, 26+5, 36+15. 
- T×m tæng khi biÕt c¸c sè h¹ng 
- Gi¶i bµi to¸n cã lêi v¨n, nhËn d¹ng h×nh tam gi¸c, tø gi¸c. 

II. §å dïng d¹y häc :  - B¶ng phô , b¶ng con 

III. Ho¹t ®éng d¹y häc: 

H§ cña ThÇy H§ cña Trß 

A. KTBC:: (3’): - Ch÷a bµi tËp 3 SGK. 

B. bµi míi: 

          * GTB: Nªu môc tiªu bµi häc 
Ho¹t ®éng 1 (30’): H­íng dÉn HS lµm bµi tËp: 

Bµi 1: TÝnh nhÈm: 

Bµi 2: §Ó biÕt tæng ta lµm ntn? 

- Theo dâi - nhËn xÐt. 

Bµi 3: Treo b¶ng phô kÎ b¶ng néi dung bµi, 

H­íng dÉn HS lµm. 

- Sè 6 ®­îc nèi víi sè nµo ®Çu tiªn? 

- Mòi tªn cña sè 6 chØ vµo ®©u? 

- 10 ®­îc nèi víi sè nµo? 

- Sè 6 cã mòi tªn chØ vµo ®©u? 

- Yªu cÇu HS ®äc phÐp tÝnh t­¬ng øng. 

- Dßng thø 2 trong b¶ng ghi c¸i g×? 

- Dßng thø 3 trong b¶ng ghi c¸i g×? 

 

- 1HS lªn b¶ng lµm bµi 

 

 

 

- HS tù lµm bµi - ®äc ch÷a bµi. 

- Céng c¸c sè h¹ng ®· biÕt víi nhau. 

- HS lµm bµi, ch÷a bµi. 

 

 

- Sè 4 

- Sè 10 

- Nèi víi sè 6 

- Sè 16 

         10 +6 =16 

- KÕt qu¶ trung gian (k/q’ b­íc tÝnh 1) 

- KÕt qu¶ cuèi cïng. 

- HS tù lµm c¸c cét cßn l¹i 



Bµi 4: Gi¶i bµi to¸n theo tãm t¾t. 

Cñng cè bµi to¸n vÒ nhiÒu h¬n. 

Bµi 5: VÏ h×nh lªn b¶ng. 

- H­íng dÉn HS ®¸nh sè vµo h×nh råi ®Õm. 

- Ch÷a bµi dïng phÊn mµu t« theo c¸c c¹nh ®Ó 

häc sinh dÔ nhËn ra mçi h×nh. 

C. cñng cè vµ dÆn dß: (2’) 

- Kh¸i qu¸t nd bµi häc 

- NhËn xÐt giê häc 

- HS nh×n tãm t¾t ®äc ®Ò bµi. 

- Nªu d¹ng to¸n, lµm bµi, ch÷a bµi. 

- HS quan s¸t 

- 1 HS lªn b¶ng lµm - nhËn xÐt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                ************************************** 

To¸n:                                 b¶ng céng 

I. Môc tiªu:         Gióp HS: 

- T¸i hiÖn vµ ghi nhí b¶ng céng (cã nhí) trong ph¹m vi 20. 
- VËn dông b¶ng céng ®Ó gi¶i bµi to¸n. 

II. §å dïng d¹y häc:       H×nh vÏ bµi tËp 4 

III. Ho¹t ®éng d¹y häc: 

H§ cña ThÇy H§ cña Trß 

A. KTBC:(3’):- Gäi HS ch÷a bµi tËp 3 vµ 4 

SGK. 

B. bµi míi: 

       * GTB: Nªu môc tiªu bµi häc 

Ho¹t ®éng 1 (5’): H­íng dÉn HS tù lËp b¶ng 

céng. 

Bµi 1: GV viÕt b¶ng 9+2 =    gäi HS nªu kÕt 

qu¶. 

- Tæ chøc cho HS «n l¹i b¶ng céng 9 + víi 1 sè  

- Yªu cÇu HS tù nªu 2 + 9 = 11 

- C¸c b¶ng céng 8,7,6 lµm t­¬ng tù. 

Ho¹t ®éng 2 (24’): H­íng dÉn thùc hµnh 

Bµi 2: TÝnh:  

 

Bµi 3: To¸n gi¶i 

Cñng cè bµi to¸n vÒ nhiÒu h¬n. 

 

Bµi 4: Yªu cÇu HS ®¸nh sè vµo h×nh råi ®Õm. 

 

C. cñng cè vµ dÆn dß: (3’) 

- Kh¸i qu¸t néi dung bµi häc. 

- 2 HS thùc hiÖn yªu cÇu. 

 

 

 

 

 

- LÇn l­ît tõng häc sinh nªu kÕt qu¶. 

 

- HS ®äc b¶ng céng 9 + víi 1 sè 

- Häc sinh nhËn biÕt tÝnh chÊt giao 

ho¸n. 

 

 

- HS lµm b¶ng con, ch÷a bµi nªu c¸ch 

lµm. 

- HS ®äc ®Ò bµi. 

- HS nªu d¹ng to¸n, tù lµm bµi ch÷a 

bµi. 1 HS lªn b¶ng lµm. 

- HS tù lµm bµi ch÷a bµi. 

5 h×nh tam gi¸c, 5 h×nh tø gi¸c. 

 

- HS thi ®äc thuéc lßng b¶ng céng. 



 

- NhËn xÐt giê häc 

- Nªu c¸ch thùc hiÖn phÐp tÝnh. 

 

 

 

*************************************** 

 

                                                                            Thø 5 ngµy16 th¸ng10 n¨m 2008. 

To¸n:                     LuyÖn tËp 

I. Môc tiªu:  Gióp häc sinh cñng cè vÒ: 

- KÜ n¨ng thùc hiÖn phÐp céng cã nhí trong ph¹p vi 100. 
- Gi¶i bµi to¸n cã lêi v¨n b»ng 1 phÐp tÝnh. 
- So s¸nh sè trong ph¹m vi 100. 

II. §å dïng d¹y häc:       -  B¶ng con 

II. Ho¹t ®éng d¹y häc: 

H§ cña ThÇy H§ cña Trß 

A. KTBC:(3’): - KiÓm tra häc thuéc lßng b¶ng 

céng. 

B. bµi míi: 

         * GTB: Nªu môc tiªu bµi häc 

Ho¹t ®éng 1 (30’): H­íng dÉn luyÖn tËp: 

Bµi 1: Yªu cÇu HS tù lµm bµi.  

Cñng cè b¶ng céng. 

Bµi 2: Yªu cÇu tÝnh nhÈm ghi ngay kÕt qu¶. 

- Gi¶i thÝch t¹i sao 8+4+1=8+5? 

Bµi 3: Yªu cÇu ®Æt tÝnh vµ lµm bµi b¶ng con. 

- Theo dâi - nhËn xÐt. 

 

 

Bµi 4: To¸n gi¶i 

- HD HS tãm t¾t bµi to¸n. 

Bµi 5: §iÒn con sè thÝch hîp vµo  

- Ch÷a bµi Yªu cÇu HS gi¶i thÝch v× sao c©u a 

l¹i ®iÒn sè 9. 

C. cñng cè vµ dÆn dß: (2’) 

- Kh¸i qu¸t nd luyÖn tËp 

- NhËn xÐt giê häc 

- 3 HS ®äc bµi. 

 

 

 

 

- HS lµm bµi - 2 HS ®æi chÐo vë kiÓm 

tra. 

- Lµm bµi, 1 HS ®äc ch÷a bµi. 

- V× 8=8, 4+1=5 nªn 8+4+1=8+5 

 

- HS lµm bµi b¶ng con, 2 HS lµm bµi 

trªn b¶ng. 

- Nªu c¸ch ®Æt tÝnh, thùc hiÖn tÝnh. 

- HS ®äc ®Ò, ph©n tÝch ®Ò. 

- Tãm t¾t - lµm bµi. 

- 1 HS lªn b¶ng lµm bµi - ch÷a bµi. 

- 1 HS ®äc ®Ò bµi. 

- HS tù lµm bµi, ch÷a bµi. 

a) 5   9       > 58 ;  b)   89 <  9       8 

 

 

 

 

 

 

********************************* 
 



 

 

 

                                                                          Thø 6 ngµy17 th¸ng10 n¨m 2008. 

To¸n:                        PhÐp céng cã tæng b»ng 100 

I. Môc tiªu:  - Gióp HS: 

- BiÕt ®Æt tÝnh vµ thùc hiÖn tÝnh céng c¸c sè cã 2 con sè (trßn chôc vµ kh«ng trßn chôc) 
cã tæng b»ng 100. 

- ¸p dông phÐp céng cã tæng b»ng 100 ®Ó gi¶i bµi tËp cã liªn quan. 
 - HS yªu thÝch häc m«n to¸n. 

II. §å dïng d¹y häc:    - B¶ng phô, b¶ng con. 

II. Ho¹t ®éng d¹y häc: 

H§ cña ThÇy H§ cña Trß 

A. KTBC:(3’): - Yªu cÇu HS ch÷a bµi 2,3 

trong SGK. 

B. bµi míi: 

          * GTB: Nªu môc tiªu bµi häc 

Ho¹t ®éng 1 (5’): Giíi thiÖu phÐp céng 83+17 

- Nªu phÐp céng nh­ bµi häc  

               83 + 17 =? 

- Yªu cÇu HS nªu c¸ch ®Æt tÝnh, thùc hiÖn tÝnh. 

Ho¹t ®éng 2 (25’): H­íng dÉn thùc hµnh: 

Bµi 1: Yªu cÇu HS lµm bµi b¶ng con 

Cñng cè c¸ch ®Æt tÝnh vµ tÝnh. 

 

Bµi 2: Yªu cÇu ®äc ®Ò bµi. 

ViÕt b¶ng: 60 + 40 hái HS cã nhÈm ®­îc 

kh«ng? 

- H­íng dÉn HS nhÈm. 

- Yªu cÇu HS nhÈm l¹i nh­ SGK. 

 

 

Bµi 3: - Treo b¶ng phô HD c¸ch lµm 

- Yªu cÇu HS nªu c¸ch lµm. 

 

Bµi 4: To¸n gi¶i 

- Bµi to¸n thuéc d¹ng g×? 

 

 

C. cñng cè vµ dÆn dß: (2’) 

- Yªu cÇu HS nªu c¸ch tÝnh, thùc hiÖn tÝnh 

83+17, nhÈm 20+80. 

- 2 HS lªn b¶ng ch÷a bµi. 

 

 

 

 

- 1 HS lªn b¶ng ®Æt tÝnh, thùc hiÖn 

phÐp tÝnh. D­íi líp lµm b¶ng con. 

- HS tr¶ lêi, nhiÒu HS nh¾c l¹i. 

 

 

- HS lµm bµi b¶ng con, 2 HS lªn b¶ng 

lµm, ch÷a bµi nªu c¸ch lµm 

- TÝnh nhÈm. 

- HS cã thÓ nhÈm lu«n 60+40=100 

hoÆc nhÈm nh­ SGK 

- Nghe vµ tr¶ lêi. 

- 6 chôc + 4 chôc = 10 chôc = 100 

VËy 60+40=100 

- HS tù lµm bµi cßn l¹i, ®äc ch÷a bµi. 

       +12        +30 

a) 58   →        →    1             

- HS tù lµm bµi, 1 HS lªn b¶ng lµm 

ch÷a bµi. 

- 1 HS ®äc ®Ò bµi. 

- Bµi to¸n vÒ nhiÒu h¬n. 

- 1HS lªn b¶ng lµm, HS lµm bµi vµo vë. 

 

- HS thùc hiÖn yªu cÇu. 

 



- NhËn xÐt giê häc 

 

To¸n: «n tËp vÒ phÐp céng 

I. Môc tiªu:  Gióp HS cñng cè vÒ 

- C¸ch ®Æt tÝnh vµ thùc hiÖn tÝnh céng. 
- So s¸nh sè vµ gi¶i to¸n cã lêi v¨n. 

II. Ho¹t ®éng d¹y häc: 

A. KTBC:: (3’): - Ch÷a bµi tËp tiÕt tríc 

   - 2 HS lªn b¶ng lµm bµi 

B. bµi míi: 

* GTB: Nªu môc tiªu bµi häc 

HO¹T ®éng 1 (30’): Híng dÉn häc sinh lµm bµi tËp 

Bµi 1: §Æt tÝnh råi tÝnh 

65+6    27+25 

17+19    12+15 

45+26    45+13 

38+26    56+18 

- HS tù lµm bµi - khi ch÷a bµi nªu c¸ch ®Æt tÝnh vµ c¸ch thùc hiÖn tÝnh. 

Bµi 2: §iÒn dÊu thÝch hîp vµo « trèng cho hîp lý vµ nhanh: >, <, = 

35+8    43      56  46+8 

19+7  30     60  53+9 

44+7  58-7     50  45+6 

- HS nªu c¸ch lµm , tù lµm bµi - 2 HS lªn b¶ng ch÷a bµi. 

Bµi 3: TÊm v¶i xanh dµi 28m. TÊm v¶i tr¾ng ng¾n h¬n tÊm v¶i xanh 7m. Hái tÊm v¶i tr¾ng dµi 

bao nhiªu mÐt? 

- HS ®äc ®Ò tãm t¾t b»ng s¬ ®å. 

- HS tù lµm bµi - 1 HS lªn b¶ng lµm. 

- Ch÷a bµi nªu bµi to¸n thuéc d¹ng g×? 

Bµi 4: Cã 3 thóng xoµi. Thóng thø nhÊt Ýt h¬n thóng thø hai 6 qu¶, thóng thø 3 nhiÒu h¬n 

thóng thø hai 5 qu¶. Thóng thø nhÊt cã 12 qu¶. Hái: 

a) Thóng thø 2 cã bao nhiªu qu¶? 

b) Thóng thø 3 cã bao nhiªu qu¶? 

- HS ®äc ®Ò bµi - GV Híng dÉn HS tãm t¾t b»ng s¬ ®å. 

- HS tù lµm bµi - ch÷a bµi. 

Tãm t¾t 

         12 qu¶ 

Thóng 1 

              6 qu¶     
Thóng 2 

             ? qu¶                   5 qu¶ 

Thóng 3 

              ? qu¶ 

C. cñng cè vµ dÆn dß: (2’) 



- Kh¸i qu¸t nd «n tËp 

- NhËn xÐt giê häc - Giao BTVN 
 

T To¸n:                              «n tËp vÒ phÐp céng 

I. Môc tiªu:  Gióp HS cñng cè vÒ: 

- So s¸nh sè, kü n¨ng thùc hiÖn tÝnh céng. 
- Gi¶i bµi to¸n cã lêi v¨n. 

II. §å dïng d¹y häc: 

II. Ho¹t ®éng d¹y häc: 

A. KTBC:: (3’): - Gäi HS ch÷a bµi 1 (tiÕt tríc) 

B. bµi míi: 

* GTB: Nªu môc tiªu bµi häc. 

HO¹T ®éng 1 (30’): Híng dÉn häc sinh lµm bµi tËp: 

Bµi 1: §iÒn dÊu thÝch hîp vµo « trèng >, <, = 

13+15    13+14  26+7  26+9 

17+9  17+8  25+6  25+7 

18+7  18+3   

- HS ®äc ®Ò nªu c¸ch lµm, tù lµm bµi, ch÷a bµi. 

Bµi 2: §iÒn sè thÝch hîp vµo « trèng. 

a) 57 <      < 13+46 

b) 47+26 <      < 75 

c) 85 <      < 29+54 

- HS ®äc ®Ò tù lµm bµi, ch÷a bµi nªu c¸ch lµm. 

Bµi 3: §µn gµ nhµ em cã 95 con gµ m¸i vµ gµ trèng. Trong ®ã gµ trèng lµ 14 con. Hái cã bao 

nhiªu con gµ m¸i? 

- HS ®äc ®Ò tãm t¾t, tù lµm bµi. 

- 1 HS lªn b¶ng lµm bµi, ch÷a bµi. 

Bµi 4: §µo cã 16 nh·n vë. §µo cho Mai 3 nh·n vë th× 2 b¹n §µo vµ Mai cã sè nh·n vë b»ng 

nhau. Hái: 

a) §µo cã nhiÒu h¬n Mai bao nhiªu nh·n vë? 

b) Mai cã bao nhiªu nh·n vë. 

- Häc sinh ®äc ®Ò, GV Híng dÉn HS tãm t¾t b»ng s¬ ®å ®o¹n th¼ng. 

    16 n.vë 
§µo: 

                3 n.vë  

Mai 

 

C. cñng cè vµ dÆn dß: (2’) 

- Kh¸i qu¸t néi dung «n tËp. 

- NhËn xÐt giê häc- Giao BTVN 
hø 4 ngµy........th¸ng.........n 


